



МІНІСТЕРСТВА ПРАЦЫ  
І САЦЫЯЛЬНАЙ АБАРОНЫ  
РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ  
ДЭПАРТАМЕНТ  
ДЗЯРЖАЎНАЙ  
ИНСПЕКЦЫІ ПРАЦЫ  
ЛІДСКІ  
МІЖРАЇЕННЫ АДДЗЕЛ  
вул. Савецкая, 21, 231300, г. Ліда  
тэл. (0154) 61 12 69, факс 61 12 77  
зп. пошта: lidamri@mintrud.by

МІНІСТЕРСТВО ТРУДА  
І СОЦІАЛЬНОЙ ЗАШТЫ  
РЕСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ  
ДЭПАРТАМЕНТ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
ИНСПЕКЦІІ ТРУДА  
ЛІДСКІЙ  
МЕЖРАЇОННЫЙ ОТДЕЛ  
ул. Советская, 21, 231300, г. Ліда  
тэл. (0154) 61 12 69, факс 61 12 77  
зп. пошта: lidamri@mintrud.by

10.07.2020 № 04/52/112  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О состоянии охраны труда и производственного травматизма в организациях Лидского района в первом полугодии 2020 года

В первом полугодии 2020 года Лидским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведено 4 выборочных проверки в организациях Лидского района. По результатам выборочных проверок составлено 4 акта, выявлено 213 нарушений законодательства об охране труда, выдано 3 предписания на устранение 55 нарушений. Акт проверки ОАО «Лидский литейно-механический завод» находится на рассмотрении. Внеплановые проверки инспекцией труда в организациях Лидского района не проводились.

С целью профилактики нарушений законодательства о труде и об охране труда Лидским МРО в истекшем периоде 2020 года проведено 3 мониторинга и 14 обследований по заявитльному принципу. По результатам мониторингов и обследований составлено 17 рекомендаций на устранение 406 нарушений. Все рекомендации направлены руководителям субъектов хозяйствования.

Всего в ходе выборочных проверок, а также мониторингов и обследований предложено приостановить 11 единиц производственного оборудования, отстранено от выполнения работ 45 человек по различным основаниям.

В составе мобильных групп государственными инспекторами труда Лидского МРО проведено 31 обследование организаций, в том числе 10 в АПК, 9 – в строительных и 12 – иных сферах деятельности. Всего государственными инспекторами труда в ходе работы в составе мобильных групп выявлено 273 нарушения законодательства об охране труда.

В ходе надзорной работы установлены нарушения законодательства, свидетельствующие о недостатках в системном подходе к решению проблем охраны труда. Организация работы по охране труда не в полной мере соответствует предъявляемым требованиям.

Характер нарушений, выявляемых в ходе проверок, обследований, мониторингов, а также при посещении организаций в составе мобильных групп, остается неизменным на протяжении ряда лет.

Председателю Лидского районного исполнительного комитета  
Ложечнику С.В.  
231300 г. Лида, ул. Советская, д. 8  
Гродненская область

Лідскі райвыканкам  
«13.07.2020  
Уваж. № 5820/01-09

Так, установлены нарушения при проведении инструктажей с работниками, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда в ОАО «Лида-агротехсервис», ОАО «Стеклозавод «Неман», ОАО «Лидский литейно-механический завод», ЗАО «СМУ №7 г. Лида». Нарушения в части допуска к выполнению работ с повышенной опасностью имеются в ЗАО «СМУ №7 г. Лида» и ОАО «Лидский литейно-механический завод».

Недостатки в организации и содержании рабочих мест установлены в ОАО «Лида-агротехсервис», ОАО «Стеклозавод «Неман», ОАО «Строительно-монтажный трест №19». Не соответствующее требованиям безопасности производственное оборудование эксплуатировалось в ОАО «Стеклозавод «Неман», ОАО «Лида-агротехсервис».

Нарушения в части обеспечения работников специальной одеждой и специальной обувью имеются в ОАО «Стеклозавод «Неман», ОАО «Лидский литейно-механический завод», а также во всех ~~организациях~~ агропромышленного комплекса.

Во всех проверенных организациях выявлены недостатки при проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда. Должностными лицами при осуществлении контроля за соблюдением нормативных правовых актов по охране труда по прежнему не уделяется должного внимания соответствуанию рабочих мест требованиям охраны труда, исправности производственного оборудования, обучению и инструктированию работающих.

Работодателями допускаются нарушения при разработке инструкций по охране труда для профессий и (или) отдельных видов работ. Так, в ОАО «Лида-агротехсервис» в инструкциях по охране труда имеются указания о применении работниками при работе оснастки, которая на предприятии отсутствует (лампы ЛБВК).

Техническое обслуживание и ремонт оборудования проводится с нарушением предъявляемых требований. При имеющихся в организациях графиках проведения планово-предупредительных осмотров и ремонтов оборудования, периодичность проведения профилактических работ не соблюдается. Как следствие, оборудование не поддерживается в технически исправном состоянии и эксплуатируется с неисправными защитными и предохранительными устройствами. Нарушения в данной части допущены в ОАО «Лида-агротехсервис», ОАО «Стеклозавод «Неман», ОАО «Лидский литейно-механический завод», ЗАО «СМУ №7 г. Лида».

Неудовлетворительная организация работы по содержанию зданий и сооружений установлена в ЗАО «СМУ №7 г. Лида», где результаты осмотров зданий и сооружений не оформлялись соответствующими актами, не вносились необходимые сведения в журналы технической эксплуатации зданий и сооружений.

Выявленные нарушения свидетельствуют о том, что руководителями и специалистами организаций не уделяется должного внимания

соблюдению требований законодательства об охране труда. Данные обстоятельства создают условия для совершения должностными лицами административных правонарушений, а также условия, способствующие росту производственного травматизма.

Уровень общего производственного травматизма в истекшем периоде 2020 года по сравнению с аналогичным периодом 2019 года в организациях Лидского района снизился с 16 до 11 случаев. Количество случаев тяжелого производственного травматизма осталось на прежнем уровне – по 3 случая в 2020 и 2019 годах. В то же время в истекшем периоде 2020 года в организациях района зафиксирован 1 несчастный случай со смертельным исходом. Групповых несчастных случаев в отчетном периоде ни в 2020 году, ни за аналогичный период 2019 года допущено не было.

Данные о состоянии производственного травматизма в Лидском районе приведены в таблице:

годы	2019	2020
количество несчастных случаев всего	16	11
смертельных	-	1
тяжелых	3	3
групповых	-	-

Несчастный случай со смертельным исходом произошел в РСУП «Совхоз «Лидский». Так, 11 июня 2020 года в помещении животноводческой фермы был травмирован животновод предприятия, от полученных травм он скончался в УЗ «Лидская ЦРБ» 16 июня 2020 года. Данный несчастный случай в настоящий момент находится в стадии расследования.

Несчастные случаи, приведшие к тяжелым производственным травмам, зарегистрированы в 1) ОАО «Торфобрикетный завод Лидский»; 2) ОАО «СМТ-19»; 3) КСУП «Бердовка-Агро».

10 января 2020 года при выполнении работ по чистке производственного оборудования тяжелую травму получил машинист брикетного пресса ОАО «Торфобрикетный завод Лидский» Шарый С.М.

Причинами данного несчастного случая стали допуск потерпевшего к выполнению работ по очистке не отключенного от сети и не полностью остановленного брикетного пресса, а также нарушение потерпевшим требований инструкций по охране труда.

Лицами, допустившими нарушения требований охраны труда, признаны сменный мастер и потерпевший. За нарушения законодательства об охране труда, повлекшие несчастный случай, сменный мастер Сягло С.В. к административной ответственности не привлекался в связи с возбуждением в отношении него уголовного дела.

По предложению государственной инспекции труда к

дисциплинарной ответственности в виде выговора нанимателем привлечено 3 должностных лица.

20 марта 2020 года при выполнении работ по затяжке гайки колеса автомобиля МАЗ получил тяжелую травму водитель автомобиля ОАО «Строительно-монтажный трест №19» Рыхлицкий Т.С.

Нарушений со стороны должностных лиц нанимателя, повлекших данный несчастный случай, в ходе проведения расследования не установлено. Причиной травмирования потерпевшего явилась его личная неосторожность.

18 мая 2020 года был тяжело травмирован выполнявший в КСУП «Бердовка-Агро» работы на основании гражданско-правового договора подряда гражданин Жилевич С.И. Травму потерпевший получил в результате падения на него секций ограждения, которые были сняты с их места установки и прислонены к стене здания без фиксации от падения.

Причиной данного несчастного случая явилось неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочего места при выполнении работ по взвешиванию скота.

Бригадир производственной бригады в животноводстве, не обеспечившая соблюдение требований законодательства об охране труда, привлечена к административной ответственности на 270 рублей.

26 мая 2020 года на строительном объекте, расположенному на территории Вороновского района, был травмирован кровельщик ДСУП «Лидская ДСПМК-72» Войтюк В.Ф. В настоящий момент данный несчастный случай расследуется.

Несчастные случаи, не относящиеся к тяжелым, в первой половине 2020 года зарегистрированы в: 1) ОАО «Лакокраска» г. Лида; 2) ОАО «Лидастройматериалы»; 3) ОАО «Лидахлебопродукт»; 4) ГЛХУ «Лидский лесхоз»; 5) Транспортное РУП «Барановичское отделение белорусской железной дороги» Лидская дистанция пути; 6) ЗАО «СМУ №7 г. Лида»; 7) ДСУП «Лидская ДСПМК-72».

В трех случаях имеется вина со стороны должностных лиц нанимателя, в двух несчастных случаях нарушений ни со стороны работника, ни со стороны нанимателя допущено не было (ОАО «Лидахлебопродукт» и ГЛХУ «Лидский лесхоз»), в двух случаях – травма получена потерпевшим исключительно из-за нарушения ими требований инструкций по охране труда (Транспортное РУП «Барановичское отделение белорусской железной дороги» Лидская дистанция пути и ОАО «Лидастройматериалы»).

Кроме того в инспекцию труда от нанимателей поступило 3 акта о непроизводственном несчастном случае. Согласно представленным актам, в одном случае единственной причиной получения травмы работником стало наличие имевшегося у него до несчастного случая заболевания (Лидское ГУП ЖКХ), в одном случае травмирование произошло по причине нахождения потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения

(ДСУП «Лилская ПМК-169»), 1 – случай произошел не при выполнении работником работ, обусловленных трудовым договором (ЧПТУП «Ольфида-Агро»).

Из-за имевшегося заболевания на рабочем месте в первом полугодии 2020 года умерло 2 работника (ОАО «Управляющая компания холдинга «Лидсельмаш», ОАО «Лидагропроммаш»). Данные несчастные случаи оформлены актами формы НП.

Причиной смерти работника УЗ «Лидская ЦРБ» стало острое отравление этанолом. По результатам специального расследования данный несчастный случай оформлен актом НП.

На момент происшествия несчастного случая в состоянии алкогольного опьянения находились работники УЗ «Лидская ЦРБ», ДСУП «Лидская ПМК-169», ДСУП «Лидская ДСПМК-72» (данный случай в настоящий момент расследуется).

Один несчастный случай оформлен нанимателем актом служебного расследования (КСУП «Едки-Агро»).

За нарушение требований законодательства о труде и об охране труда в первом полугодии 2020 года государственными инспекторами труда к административной ответственности привлечено 22 должностных лица на сумму более 3-х тысячи рублей и 12 юридических лица на сумму более 3,6 тысяч рублей.

За нарушения действующего законодательства о труде и об охране труда по предложению государственных инспекторов труда нанимателями в первом полугодии 2020 года к дисциплинарной ответственности привлечено 17 должностных лиц.

Полагаем целесообразным:

- рассмотреть данную информацию на заседании районного исполнительного комитета либо комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Лидском райисполкоме и принять меры по профилактике производственного травматизма с тяжелыми последствиями;
- соответствующим службам районного исполнительного комитета усилить контроль за соблюдением законодательства об охране труда в подведомственных организациях;
- проанализировать выявленные нарушений и выработать дополнительные меры по обеспечению безопасных условий труда в подведомственных организациях.

О принятом решении прошу информировать инспекцию труда.

Направляется в порядке информации и совместного принятия дополнительных мер по предупреждению производственного травматизма в организациях района.

Начальник отдела

А.И.Могильницкий